

DIAMO, státní podnik
Ing. Ludvík Kašpar
ředitel státního podniku
Máchova 201
471 27 Stráž pod Ralskem

V Ostravě dne 12. 01. 2024

Otevřený dopis řediteli státního podniku DIAMO Ludvíku Kašparovi

Vážený pane řediteli,

obracíme se na Vás ve věci **rekultivace odvalu Heřmanice** s žádostí a výzvou k **pokračování v sanaci a rekultivaci** zmíněného odvalu. Zajištění této sanace a rekultivace je, v souladu se zákonem o nakládání s těžebním odpadem, povinností státního podniku DIAMO.

Proces sanace měl probíhat již více než 20 let. V současnosti na základě rozhodnutí Obvodního báňského úřadu pro území krajů Moravskoslezského a Olomouckého z roku 2012 má být zajištěno opatření proti rozšíření termické aktivity odvalu Heřmanice, a to vybudováním systému oddělovacích vzdušných stěn (oddělovací vzdušné stěny A, B a C).

Naše společnost se podílela na budování oddělovací vzdušné stěny A od roku 2014. Tato stěna byla budována při využití certifikovaného materiálu, jehož nehořlavost a celkově tedy i funkčnost oddělovací vzdušné stěny A jsme Vám opakovaně dokladovali, a to i nad rámec Vámi požadovaných dokladů.


Přesto došlo v polovině roku 2022 k vydání **pokynu k zastavení budování oddělovací stěny A**, která tedy není dokončena. **Naše společnost již od poloviny roku 2022 neprovádí žádné práce na stěně a k odvalu nemá žádnou možnost přístupu.** V tomto kontextu zároveň přichází nejrůznější zprávy o nekontrolovaném pohybu osob a strojů třetích stran, které zde mohou vykonávat i návozy černých skládek či navážení nám neznámého materiálu do nedokončené části oddělovací vzdušné stěny.

Fakticky tak **neprobíhá sanace a rekultivace odvalu Heřmanice**, když přinejmenším nepokračuje budování a dokončování oddělovací vzdušné stěny A a práce na oddělovacích vzdušných stěnách B a C nebyly ani zahájeny.

Jsme přesvědčeni, že **státní podnik DIAMO nemůže rezignovat na svou zákonnou povinnost zajistit sanaci a rekultivaci odvalu Heřmanice**. Jsme navíc vedeni vzrůstající obavou, že faktická nečinnost státního podniku DIAMO na odvalu Heřmanice, ve spojení s nekontrolovaným pohybem neznámých osob na odvalu, může ohrozit či poškodit životní prostředí.

Vedení snahou o eliminaci rizik v oblasti životního prostředí, jakož i zájmem na transparentním dokončení sanace a rekultivace odvalu a zejména oddělovacích vzdušných stěn A, B, C, Vás tímto **vyzýváme k neprodlenému zahájení kroků a jednání, potřebných k tomu, aby sanace a rekultivace odvalu Heřmanice, nadále pokračovala a byla co nejdříve dokončena.**

Bude-li v souvislosti s dokončením sanace a rekultivace haldy Heřmanice potřeba sdílet poznatky a zkušenosti naší společnosti, získané v souvislosti s budováním oddělovací vzdušné stěny A od roku 2014, či informace z námi zajištěných znaleckých posudků českých i polských odborníků, je k tomuto sdílení informací naše společnost připravena.

- 3 -
 **RIDERA** Ridera Bohemia a.s.
28. října 2092/216, 709 00 Ostrava
IČ: 26847833, DIČ: CZ 26847833